

ДОНСКАЯ ГАЗЕТА

Подписной индекс
53854

КЛАСС!

ОБЛАСТНАЯ ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА
Издаётся с 14 октября 1997 года

№ 107

2005 год
сентябрь

ПЕРВЫЙ РАЗ – В НОВЫЙ КЛАСС. И В НОВУЮ ШКОЛУ!

1 сентября губернатор Владимир Чуб принял участие в церемонии открытия новой общеобразовательной школы в селе Чалтырь. В этом году это единственная новая школа в Ростовской области. На ее строительство было затрачено почти 100 млн. рублей. Из них свыше 80 процентов – средства областного бюджета.

В школе будут учиться более 500 ребят. К их услугам – два компьютерных класса, огромный спортивный зал, актовый и танцевальный залы, библиотека. До конца года будет завершено строительство школьного бассейна.

Открывая школу, Владимир Чуб особо отметил роль главы Мясниковского района Хачагура Анояна. Как подчеркнул губернатор, новое учебное заведение родилось благодаря инициативе районного главы. Добрые слова от губернатора прозвучали и в адрес «Ростовской строительной компании», возводившей современное и краси-

вое здание.

Владимир Чуб поздравил детвору с двойным праздником – новосельем и Днем знаний – и пожелал учащимся и учителям новой школы успешной учебы.

«На празднике принято дарить подарки, и вы его уже, наверное, оценили», – сказал губернатор, повернувшись в сторону автобуса с надписью «Школьный», и под радостные крики ребятни вручил ключи директору школы.

Первыми вслед за губернатором, главой района и директором школы в здание вошли первоклассники, гордые тем, что они – первые. А затем классы, коридоры, спортивный зал заполнили не только ученики и их родители, но и те, кто пришел полюбоваться новой школой, подобной которой в районе просто нет.



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Примите искренние поздравления с Днем Знаний и началом учебного года!

Главным достоянием Российского государства всегда были и есть образование, наука, культура. Мы не перестаем учиться, постигать новое, стремиться к самосовершенствованию.

Особые слова признательности тем, кто вносит свой вклад в развитие образования: учителям и воспитателям, преподавателям и научным работникам, руководителям коллективов, всему персоналу системы образования. Ваш кропотливый труд, ежедневная самоотдача и творческая деятельность помогают добиться результатов в модернизации образования, сделать его более доступным и качественным.

Поздравляю с нашим общим праздником учащихся, студентов, всех, кто приходит в школьные классы и студенческие аудитории.

Желаю ярких страниц школьной и студенческой жизни, профессионального роста и новых достижений.

Уважаемые родители, пусть сбудутся ваши надежды и мечты! Успехов в овладении бесконечным богатством знаний!

Л. Ф. Ковалев

Поздравляем всех учащихся и студентов, их родителей, работников сферы образования Дона с Днем знаний!

Этот день одинаково близок и дорог каждому: и ребенку, и взрослому. Каким бы высот ни достигал человек, путь к нему начинается в школе.

Ростовская область по праву считается одной из передовых в развитии образовательной системы. Мы одними из первых внедрили систему сдачи ЕГЭ. Сейчас наша область в числе первых включена в работу по федеральному проекту обновления учебной программы в средних школах.

В области многое делается для развития высшего и среднего специального образования. Нарастает материально-техническая база ВУЗов и ССУЗов, действуют программы поощрения и поддержки одаренных студентов и аспирантов.

Материальные богатства таятся в земле, духовные же – в народе. И чем более человек образован, способен к дальнейшему самообучению и самообразованию, тем богаче становится весь народ.

Пусть вместе с праздником знаний в нашу жизнь приходит новое и интересное. Пусть школа, училище, ВУЗ помогут нашим детям, молодежи выбрать правильный жизненный путь, а полученные знания станут крепким фундаментом в жизни.

Успехов и праздничного настроения всем вам, преподавателям – талантливых и благодарных учеников, а учащимся – хороших учителей и глубоких знаний!



Глава Администрации (Губернатор) области В.Ф. Чуб
Председатель Законодательного собрания области А.В. Попов
Председатель Федерации профсоюзов области В.Д. Козлов

Лицензия Министерства образования РФ № 000168 от 18.12.2002г.; государственная аккредитация № 0419 от 26 ноября 2001



ДОНСКОЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

подготовка в сфере высшего юридического образования по аккредитованной специальности 021100 – «Юриспруденция», квалификация «Юрист» по очной и заочной формам обучения

АСПИРАНТУРА – по специальностям 12.00.01 «Теория и история права и государства; История учений о праве и государстве» и 12.00.02 «Конституционное право; Муниципальное право»

Начинает набор на 2005/2006 уч.г. и приглашает абитуриентов на 3-х дневные подготовительные экспресс-курсы (обучение по 24 часовой программе по дисциплинам «Обществознание», «Русский язык»). Занятия по мере набора групп по пятницам, субботам, воскресеньям. Обучение на экспресс-курсах даёт преимущество при зачислении в институт.

- Три специальности: государственно-правовая, гражданско-правовая, уголовно-правовая; Учебный процесс обеспечивают более 70 преподавателей, из них 14 докторов наук, в т.ч. 7 юридических наук;
- Аспирантура по специальностям «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве» и «Конституционное право; Муниципальное право»;
- Гибкая поквартальная система оплаты;
- Студенческий парк для отдыха; стоянка для автотранспорта студентов;
- Активное использование компьютерных технологий в учебном процессе;
- Институтская команда КВН, футбольная команда;
- Восемь выпусков специалистов, большинство из которых работают по специальности;
- Служба психолога-педагога и кураторов-воспитателей.
- Специально для студенток ДЮИ факультативы «Имидж бизнес-леди», «Основы этикета»; «Фитнесс-Центр»

Поступление на заочное отделение - через конкурсное собеседование

ВРЕМЯ ПОЛУЧАТЬ КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ!

344113, Ростов-на-Дону, бульвар Комарова, 30/2 (район Северного Универсама);
Справки по телефонам: 233-97-67; 235-99-44; Приемная комиссия: к. 106;
Проезд автобусами 83, 65, 33, 78 (из центра) и 96 (с ЗЖМ); E-MAIL: dui@aanet.ru; www.dui.ru
ЖДЕМ ВАС В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ!

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ШОЛОХОВА



СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ ПИСАТЕЛЯ

Шолохов. Великий сын России. Гений с мировым именем. Наш земляк. Сколько сказано о нем как о Писателе и о Человеке! Сколько еще будет написано в России и во всем мире...

24 мая (по новому стилю) 1905 года в хуторе Кружилине станицы Вешенской (теперь – Шолоховский р-н Ростовской области) родился Михаил Александрович Шолохов. Так как мать и отец к тому времени не были обвенчаны, в церковной книге новорожденного записали под именем Михаила Стефановича Кузнецова; так и полагалось по церковному браку. Через восемь лет мать и отец мальчика обвенчались в местной церкви. Отец официально усыновил Мишу. С тех пор Миша стал носить фамилию и отчество законного отца – Шолохова. Корни рода Шолохова... Откуда они, где их начало? Род Шолоховых систематически прослеживается с середины XVII столетия от далекого предка писателя по отцовской линии Фирса Шолохова – родственника новгородского крестьянина XV века Степана Шолоха. Прямой предок писателя Сергей Фирсович – сын Фирса Шолохова – с тремя родными братьями обосновался в Пушкарской слободе Зарайска Рязанской губернии более трехсот лет назад. Все братья были душкарями, которые по своему статусу были весьма близки к казакам. Именно такие служилые люди упоминаются в исторической летописи Руси. ка «Рязанские казаки» в 1444 году. Как знать, может, именно эта «казачья ветвь» позволила предкам Шолохова свободно уживаться среди казаков верхнего Дона и, в частности, в станице Вешенской и в Каргине, когда они прикочевали сюда в середине XIX столетия.

ПРЕМИИ ПЕДАГОГАМ

Премии Администрации (Губернатора) Ростовской области Владимира Чуба присуждены работникам допских высших и средних специальных образовательных учреждений.

За значительный вклад в развитие науки и образования премиями в размере 10000 рублей награждены 18 профессоров и доцентов ростовских, таганрогских и новочеркасских вузов. Премиями в размере 6000 рублей за высокий уровень организации учебной деятельности и инновационные образовательные проекты награждены 25 работников образовательных учреждений среднего профессионального образования из Ростова, Шахта, Донецка, Таганрога, Новочеркасска, Волгодонска.

Сентябрьский марафон. Плюсы и минусы.



1 сентября. Кто-то ждал этот день, чтобы встретиться с одноклассниками, по которым успел соскучиться, распросить каждого из них, как он провёл лето. Для кого-то этот день начало «школьных мучений». Опять вставать ни свет, ни заря, да ещё диктанты, контрольные, зачёты... Девять месяцев учебного года превращаются в своеобразную жизнь «от заката до рассвета» а точнее в жизнь от каникул до каникул. Но что не говори учебный год – это время одновременно тяжёлое и приятное.

Не высыпаетесь по утрам? Спите дольше в воскресенье или же раньше ложитесь спать. Напрягает неделя полная зачётов и контрольных работ, а в последствии ещё и полная двоечка? Попробуйте выучить. Курили в туалете – поймал директор, разбили стекло – «просят» вставить или приглашают родителей? Ничего страшного. Кто виноват в этом кроме Вас самих? Учитесь, ищите причины в себе. Да и потом, сколько за школьные годы можно узнать хорошего? Экскурсии в дружной компании одноклассников, походы в кино или театры всё тем же дружным коллективом, новогодние вечера с дискотеками, соревнования между школами за

лучшую футбольную команду, конкурс букетов ко дню учителя, выпуски газет к различным мероприятиям... Разве может это не закрыть слёзы срезов? Если я кого-то ещё не убедил – не переживайте. Вы всё поймёте тогда, когда окажетесь на месте выпускников, тогда, когда учиться в школе останется совсем немного.

А учителя? Поначалу их побаиваешься, заранее подводи стрелки часов, стараешься проспать злосчастный урок физики, пытаешься нагнуться под парту так, чтобы «ученица Пифагора» не предложила мел. Все это проходили. Факт в том, что чем меньше остаётся проводить времени в родных школьных стенах, тем больше влюбляешься в собственных учителей. Такие они добрые, такие милые, всегда внимательные и отзывчивые. Кто-то если попросишь и к доске не вызовет, кто-то на ряд списывающих глаза закроет, а кто-то и вообще весь класс с урока отпустит. Ведь для учителей мы тоже становимся по-своему родными.

Итак, начался учебный год. Самый тяжёлый он для одиннадцатиклассников. Кроме школьных уроков нужно посещать подкурсы, дополнительные занятия и при этом всё успевать... Ведь выполнение домашних заданий – это путь к хорошему аттестату, а посещение подкурсов и дополнительных занятий повышает шансы поступления в университет. А это сейчас очень не легко. Главное не прыгнуть выше собственной головы. Не стоит поступать на мехмат, разбрасываясь лишь в точках экстремума, гретить

нужно перевода английское magazine, как магазин.

Здесь начинаются вечные вопросы. Что должна приносить будущая работа: деньги или удовольствие. Советы родителей, пытающихся выяснить к чему же способны их чадо: к медицине, космонавтике, а может вообще к гениальной инженерии. На мой взгляд, слушать стоит только один голос – свой внутренний. Главное, не забывать, что с каждым днём времени на размышление остаётся всё меньше.

Пока осень, но пролетит она незаметно. За нею так же быстро пройдёт зима. А затем. Весна – любимая пора всех младших школьников. Пролетит она, как один день, последняя четверть и каникулы. И лишь представители самого старшего и опытного поколения учащихся при этом упоминанию крутят пальцем у виска, намекая, конечно, не на себя. Им больше ждать нечего. У них старшекласников экзамены. А у выпускников в двойном количестве. Поэтому всем старшекласникам я желаю удачи! А выпускникам – выдержки.

Это наш последний год, к тому же решающий, а экзамены первые жизненные....

Мухина Елена
учащаяся 11 класса
МОУ СОШ №60



«Человек и природа»

Сентябрь

Вот и подошел неслышно первый месяц поры увядания. Рассыпал золото и багрянец по рощам и дубравам, завесил сквозные дали скучной пеленой туманов, погнал знобуху рябь по сумрачным омутам и плесам. Таков уж он, сентябрь, переменчивый и капризный.

Наиболее частое название месяца – вересень. Можно услышать и такие названия, как жолтень, жовтень, связанные с желтизной растений. Коловоз, колывез – помнят о том, что урожай убирали с помощью воев.

Некоторые считают, что названия сивень, севень связаны с «месяцем сева озимых». В отдельных говорах название дано по имени времени года – осень.

В отдельных областях России можно и сейчас услышать такие названия этого месяца: руен – связано с желтым цветом осени, ревуот – с дождями и непогодой, рюин – с гоном и ревом оленей, жмурень – с угасанием солнечного света, хмурым небом и ранними сумерками.

Народный Календарь

ПРИМЕТЫ

- Чем суше и теплее сентябрь простоит, тем позднее наступит зима.
- В сентябре синица просит осень в гости.
- В сентябре одна ягода, и та горькая рябина.
- В сентябре и лист на дереве не держится.
- Гром в сентябре предвещает теплую осень.
- Холоден сентябрь, да сыт.
- Бабье лето ненастно – осень сухая.
- 6 (19) сентября. Михайловские морозцы.
- 20 сентября (3 октября). Следи за ветром: коли подует сердитый ветер – будет стужа недалече; южак подул – к теплу; западный – к мокроте; восточный – к ведру.
- Если на Астафья туманно и тепло – к благоприятной осени и нескорому снегу.

СОВЕТЫ ДЛЯ ДЕВОЧЕК

КАКАЯ У ТЕБЯ ПОХОДКА?

Замечаешь ли ты, как ты ходишь? Следишь за собой при ходьбе? Если нет, обязательно обрати внимание на свою походку. Ведь женственность в немалой степени проявляется в грациозности, в красоте движений.

Выработать красивую походку не так уж и трудно. В шаге участвует вся стопа, от пятки до носка, а движения непременно должны быть мягкими и плавными.

А как ты выносишь ногу при шаге? От колена? Неправильно! В движении участвует вся нога! Бедро первым выбрасывается вперед и берет на себя всю нагрузку движения. Четкостью походки ведают колени. Если колено расслаблено, стопа «вихляется» вкривь и вкось. При упругой, энергичной походке колени полностью распрямляются.

Корпус при ходьбе держи прямо, голову при каждом шаге не склоняй, подбородок слегка приподними, плечи разверни.

На носки смотреть не надо, но развернуты они должны быть чуть-чуть в стороны. Ни в коем случае внутрь!

Шаг должен равняться длине твоих стоп. И еще один секрет. В легкой походке есть мгновение, когда тело словно бы летит в воздухе. В тяжелой же – одна ступня еще не оторвалась от земли, а другая уже плотно легла на нее.

Наберись терпения и очень скоро ты оценишь преимущества легкой и грациозной походки.

Стать красавицами мечтают все девочки на свете, забывая при этом обо всем, в том числе и о своем здоровье. А напрасно. Ведь достаточно быть стройной, доброй и жизнерадостной, т.е. здоровой, чтобы про тебя говорили «Красавица!» Вот несколько правил, соблюдая которые ты останешься здоровой и красивой.

Раньше ложись и пораньше вставай. Важно не только, сколько ты спишь, но на какие часы приходится твой сон.

Не спи на мягкой постели и на высоких подушках. Как можно больше двигайся. Бывай на свежем воздухе подольше. Соблюдай правила здорового питания.



ПРАВИЛЬНАЯ ОСАНКА

Какая девочка не мечтает быть стройной и изящной! Верим, что и эта мечта сбудется у тебя непременно. Если, конечно, ты постоянно следишь за своей осанкой. С той поры как ты пошла в школу, тебе приходится по несколько часов в день сидеть почти неподвижно. Мышцы, которые удерживают твоё тело в равновесии, устают. И ты либо все чаще откидываешься на спинку стула, либо вообще ложишься на парту. Портфель, набитый книжками и тетрадками, тоже заставляет тебя наклоняться в сторону. Все это входит в привычку и приводит к нарушению осанки.

Как этого избежать? Во-первых, сиди за столом чуть наклонившись вперед, но не горбясь и не откидываясь назад. Не стремись все время сидеть прямо: ты быстро утомиться, постоянно напрягая мышцы шеи, спины и живота, и вынуждена будешь изменить позу. Запомни, что для занятий наиболее удобен стол, который на 2-3 сантиметра выше твоего локтя, когда ты стоишь рядом с ним. Когда ты сидишь за приготовлением уроков, руки твои должны быть согнуты в локтях и лежать на столе, а ноги – согнуты в коленях под прямым или тупым углом и не быть на весу.

Во-вторых, не носи в одной руке тяжелые сумки и портфели. Лучше всего носить учебники в рюкзаке. Но а если у тебя сумка, постарайся держать ее попеременно то в одной, то в другой руке.

Постарайся также избавиться от таких привычек, как стояние на одной ножке и чтение лежа. Поверь, что и это скажется на твоей осанке.

Хочешь стать стройной и красивой – следи за своей осанкой. Каждый день!

ВЕК ЖИВИ - ДЕСЯТЬ ЛЕТ УЧИСЬ!

«Что, сынок, опоздал?» - спросила техничка Глаша заревавшего малыша и ласково шлепнула его тряпкой по лицу.

Учится папа за Васю весь год... И не знает, дурак, что летом у Васи каникулы!

Учитель: Тема сегодняшнего урока «Решение квадратных уравнений».. Весь класс: О-о-о... Учитель: «Ну ладно, ладно, в конце немного потанцуем, послушаем музыку»...

Дверь распахнулась, и в учительскую зашел папа Лены Ивановой, держа дочь за руку. - Пятерку за четверть мне и моей девочке! - небрежно бросил он классному руководителю.

- Дети, кто разбил окно? Молчание. - Дети, кто разбил окно? Молчание. - Я в последний раз спрашиваю, кто разбил окно? - Да ладно, Марья Ивановна, чего там. Спрашивайте уж и в четвертый раз.

Ваш сын вторую неделю настойчиво приглашает меня в ресторан. - А это вы правильно делаете, что сразу не соглашаетесь.

- Дети! Я сейчас проходила мимо столовой и видела на полу булку хлеба. Кто-то бросил хлеб на пол и играл им в футбол. А вы знаете, сколько он стоит!!! Да он полторы штуки стоит!!! Довели страну, реформаторы хреновы!

Тема сегодняшнего родительского собрания – «Нищенская зарплата работников народного образования».

Учитель: «Вовочка, расскажи нам теорему Пифагора!» Вовочка: «Короче, я сам до конца не врубаюсь, но сумма квадратов катетов по жизни равна квадрату гипотенузы». Весь класс: «Да ты гонишь!». Вовочка: «Да я отвечаю! Ну, на крайняк, немного больше!».

Здравствуйте, я мать Сидорова Вовы, вы меня вызывали? - Здравствуйте, любезнейшая Ольга Петровна, присаживайтесь, милости прошу. Ваш сын в последнее время, как бы это поточнее выразиться, какой-то лоханутый стал, тормозной. На уроках за базар не отвечает, гонит что-то, исполняет иногда, а временами ну вообще ни о чем, вы извините меня, ради Бога!...

- А мой папа твою маму заборет! - Ой да, ой да! А моя мама как даст твоему папе!..

«ДВОР БЕЗ НАРКОТИКОВ»



Так назывался 1 Всероссийский турнир по дворовому футболу, на который летом отправились самые лучшие команды г. Ростова-на-Дону: «Единство-М», «Монолит» и «Ростов-Дон». Ростовчане прибыли в столицу дружной делегацией в составе 40 юных футболистов во главе с В.В. Гавриным, председателем Федерации футбола г. Ростова-на-Дону и А.А. Ткач, руководителем Дворовой футбольной Лиги Ростовского Союза детских и молодежных организаций.

В турнире участвовало 32 команды, представляющие 14 городов и районов России: от Краснодар и Ростова-на-Дону до Нижнекамска и Читы. Наши мальчишки играли на спортивном поле стадиона им. Нетто в Сокольниках. Несмотря на то, что мы достойно представили наш город, победителями стали сборная Ижевска, московские «Арарат» и «Топаз». Удивительно то, что в младшей и средней возрастных группах играли юные представители спортивных клубов, что категорически запрещено правилами, но организаторы, видимо, оказались в данном случае слепы.

Мы особо не огорчились, так как соревнования подтвердили высокую популярность дворовых турниров, способствующих пропаганде здорового образа жизни среди детей и молодежи.

Все участники турнира получили в подарок спортивную форму, а команда – мяч. Надеемся, что следующий Всероссийский турнир отправит в Лондон победителя турнира – представителей Ростовской Лиги дворового футбола.

Клуб «Монолит»



Летом я отдыхала в санатории «Аврора». Много лет назад, когда он именовался базой отдыха, то принадлежал Ростовскому Облсовпрофу. Сейчас в санатории отдыхают инвалиды, ветераны. Дети из Тульской, Рязанской и Тамбовской областей отдыхают круглогодично, объединенные в санаторно-оздоровительный лагерь, а девочки и мальчишки из Мурманской области приезжают сюда только летом.

Во многих лагерях мне пришлось побывать, но этот поразил меня своей огромной и красивой территорией. Всё здесь устроено для детей: огромный летний и уютный зимний залы, спортивные площадки, покрытые кауспластом, спортивно-оздоровительный комплекс с тренажерами, бассейном и саунами, танцплощадка... Да разве всё перечислишь! Здесь впервые я увидела лианы и даже каталась на них. Раньше, когда видела их по телевизору, думала, что они растут лишь в джунглях. На территории множество вечнозеленых растений, создаётся впечатление, что зима сюда не приходит. Трудно представить заснеженные аллеи, по сторонам которых зеленеют кипарисы, пальмы и лавровишня.

Ежедневно в лагере проводились познавательные и развлекательные мероприятия. Сначала некоторые ребята возмущались, что приехали сюда купаться в море и отдыхать, и участвовать ни в чём не собираются. Проходили два-три дня, и они понимали, как ошибались в своих высказываниях. Ведя пассивный образ жизни выжить здесь было сложно. В конце концов и море надоело, но в летний зал на мероприятие все спешили с нетерпением.

Разнообразные мероприятия (конкурсы

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ОТДЫХ

мальчиков и девочек, актёрского мастерства, КВН вожатых, стартинейджер, большая спортивная игра... сделали нашу жизнь в лагере увлекательной.

Однажды, возвращаясь с моря, мы увидели, что девушки, посадив одна другую себе на плечи, бегают (!) по ступенькам – а их 80! – вверх и вниз. Этими крупными и мускулистыми девушками оказались члены женской сборной России по дзюдо. Спустила несколько дней на территории санатория появились парни, которые на пляже таскали на вытянутых руках огромные каменные глыбы. Позже мы узнали, что ими были спортсмены из мужской сборной России по этому же виду спорта. Не часто выпадает возможность вот так, рядом походить, в столовой питаться, на дискотеке танцевать с известными всему миру спортсменами. Когда мы узнали, что тренер самого Путина (а он, если вы помните, дзюдоист) находится тоже здесь, то чувство гордости стало нас переполнять. Мы день и ночь только об этом и говорили. Представляете, какова была наша радость, когда начальник лагеря договорилась с главным тренером сборной России А.Н. Казаченковым о проведении пресс-конференции со спортсменами?

В зимний зал с ярко-красными мягкими креслами мы пришли раньше назначенного времени. Точно за минуту до начала конференции Авелий Николаевич завёл спортсменов. Они были в одинаковых красных с розовыми рубашках. Среди них был Тамерлан Тменов из Владикавказа, занявший в прошлом году на Олимпийских играх в Афинах 2 место. (Наверное, многие читатели мне сейчас позавидовали, ведь это имя более, чем известно).

Самым высоким спортсменом, привлёкшим наше внимание на пляже, оказался двукратный чемпион мира и чемпион Европы Александр Михайлин из Москвы.

Молодой человек, на которого заглядывались многие девчонки, всё время улыбался, но когда прозвучал вопрос о травмах, вдруг стал серьёзен. Друзья рассказали, как Дмитрий Носов на Олимпийских играх в

Афинах в бою сломал руку в двух местах, но бой продолжил и с неимоверной болью всё-таки одержал победу и завоевал третье место.

Хасанби Таов из Нальчика был самым молчаливым. Он мало отвечал на вопросы, изредка улыбался. После пресс-конференции тренер сказал, что он самый серьёзный и рассудительный из команды.

Много раз на территории санатория мы видели женщину и даже не подозревали, что это и есть знаменитая Тейя Донтузашвили, которая в 2003г. стала чемпионкой мира и которая взяла бронзовую медаль на Олимпийских играх в Афинах.

Пресс-конференция длилась почти час, много интересного мы узнали о жизни спортивных звёзд. А потом была раздача автографов и фото на память.

После этой встречи мы могли заговорить с любым из этих спортсменов, и они охотно шли на контакт. А с Тейей и её коллегами по команде мы каждый вечер танцевали на дискотеке.

Незабываемое время я провела в замечательном лагере «Аврора»!

Марина Коваленко,
спежкор газеты



Почему «Успех» успешен?

7 лет подряд собирает лагерь лидеров «Успех» молодых людей, многие из которых живут ожиданием нового «Успеха». Потому что «Успех» является успешным для каждого — методиста лагеря, вожатого, ребёнка.

«Успех» неповторим. Неизменным остаётся главное — восприятие себя, узнавание себя, познание себя и саморазвитие в системе отношений с другими людьми, окружающим миром и самим собой.

«Успех-2005» особенный. Методологическим основанием программ и образовательных курсов «Академии успеха» является понимание того, что наш личный взгляд на мир и самих себя в нём влияет на поведение каждого, стратегию построения своих отношений с окружающим миром и наоборот. Эта взаимосвязь используется при построении занятий на факультетах «Академии успеха» («Государственное и муниципальное управление», «Социальный менеджмент», «Креативный менеджмент», «Прикладной менеджмент», «Школа следопыта»), на тренинговых занятиях «Школы жизни», при реализации политической и экономической программ «Ньюландии». Поскольку человек включён в мир, то его невозможно понять при абстрактном изучении вне системы отношений с этим миром. Без освоения ВСЕЙ системы мы никогда не поймём причин и вероятных последствий человеческого поведения. Очевидно, что мы не можем вести себя внутри социума, как организованной структуры, абсолютно независимо — так, как мы бы вели себя, будучи совершенно изолированными от этой структуры, её влияния. Любая организация определяется подчинённостью её элементов какой-то системе отношений. Следовательно, на свободу поведения отдельных элементов организации накладывается ограничение. Понимание ограничений и требований, предъявляемых обществом одному человеку, является необходимым условием развития этого человека и, как это ни парадоксально, его собственной свободы.

Свобода — это осознанный выбор и ответственность за сделанный выбор. Именно это постигают

делегаты лагеря «Успех», именно этому они учатся самостоятельно. А условия для этого создаются педагогическим коллективом, строящим свою деятельность на основе программ РАН/С.

Принципы и технологии РАН/С показывают методы освоения человеческой культуры, с помощью которых можно найти то или иное знание, классифицировать первое приближение проблемы и находить эффективные пути её решения на основании всестороннего анализа.

Педагоги лагеря «Успех» являются не трансляторами знаний (как, к сожалению, происходит в школе), а организаторами совместного поиска, поэтому делегаты лагеря воспринимают образовательную деятельность в «Академии успеха» и на занятиях «Школы жизни» как естественную часть жизнедеятельности. Обучение в профильном лагере лидеров «Успех» — это ответ на те вопросы, которые ставит перед личностью жизнь, и, следовательно, жизненная потребность.

Чтобы российское общество устойчиво развивалось как гражданское общество, ему нужны такие молодые лидеры, которые к 30-ти годам не только сумеют прокормить себя и свою семью, но и будут иметь достаточно глубокое представление о том, что такое социальный менеджмент (управление развитием местных сообществ), политический менеджмент (проектирование выборных кампаний и управление их проведением) и социальное партнёрство (технологии взаимодействия государства, бизнеса и «третьего сектора»).

Именно на это направлены программы и проекты РАН/С.

Именно это выбирают подростки и молодёжь, приезжающие в лагерь лидеров «Успех», создающие проекты личностного роста и реализующие их в течение года на благо себя, местного сообщества и государства.

Самопознание, саморазвитие и положительные эмоции — это «Успех», в котором успешен каждый.

О летних водных походах Лето-2005 г. По верховью р. Дон.

Вот уже несколько лет, начиная с 1993 г., я путешествую с ребятами на туристских байдарках по реке Дон. Особенно трудными были водные походы последние три года, а трудными они были, прежде всего, по организации этих походов. Нет хорошего туристского снаряжения, нет самого главного — туристских байдарок — все это надо арендовать и далеко не каждый ребёнок может принять участие в летнем водном путешествии из-за отсутствия денег на поход. И когда уже кажется, что нет возможности провести поход — на помощь приходят родители. Я уже третий год усиленно развиваю семейный туризм. Благодаря родителям, которые участвуют в туристских походах со своими детьми, и только с их помощью решаются многие организационные вопросы.

В этом году группа туристов — школьников вместе со своими родителями приняла участие в водном путешествии по реке Дон. Начинался маршрут в Усть-Донце. Сюда, на лодочную станцию, где базируется Областной Центр Детского туризма и находится флот (это туристские байдарки для водных путешествий) приезжают детские группы туристов. Сначала два дня усиленных тренировок на воде, затем формируются экипажи по физическим, психологическим и другим признакам. Так же запасаемся водой и продуктами. Только после этого группа отправляется по маршруту:

«Усть-Донецк — по реке Северский Донец — по реке Дон — Старая Золотовка — остров Зимоватый — Станица Константиновская — по старым руслам Дона и различным протокам Дона».

Каждый раз находим на маршруте что-то новое и интересное. Так на противоположном берегу реки Дон, у Константиновки, мы с удивлением рассматривали старый пропускной канал для судов. Строили его еще в древние времена. Река Дон сейчас находится далеко от него. Посетили в Константиновке церковь, архитектура которой произвела на нас огромное впечатление. Дальше наш путь продолжался вверх по реке Дон до заброшенного пионерского лагеря в хуторе Ведерники. Места здесь очень красивые. Ребята получили массу удовольствия: купались, ловили рыбу и раков, играли в футбол, а вечером, как всегда, у костра рассказывали интересные истории и пели походные песни.

В таких походах собирается интересный краеведческий материал и передается в музей Дворца. С этим материалом ребята выступают на районных и городской краеведческой конференции.

Хотел бы отметить, что для выполнения программы и проведения летних походов необходимо туристское оборудование и, самое главное из него, — туристские байдарки, без которых невозможен ни один поход. Ведь подобные походы интересны не только детям из обеспеченных семей, но, может быть, еще в большей степени ребятам из малообеспеченных семей, чьи родители не могут оплатить расходы на такое увлекательное путешествие. Надеюсь, что наши походы станут неотъемлемой частью формирования подрастающего поколения.

Ретин А.Н.

ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ДОЛГОСРОЧНЫЕ
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**
(С ОКТЯБРЯ ПО МАЙ) ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВУЗ В 2006 ГОДУ

Подготовка к вступительным экзаменам, единому государственному экзамену, олимпиадам, централизованному тестированию по математике, физике, истории России, русскому языку.

Занятия в больших и малых группах 3 раза в неделю в вечернее время. Есть заочные и очно-заочные курсы (занятия в субботу днем).

Также организуются курсы для учащихся 9-х классов, поступающих в Колледж экономики, управления и права при ДГТУ.

Приём ежедневно с 11.00 до 16.00 по адресу:
г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1, корпус 4, комната 203.
Телефон: 273-85-42
Директор подкурсов Бородина М.Н.

Лиц. А 109515 ИНН 6161027607

**МОУ
ЛИЦЕЙ
КОММЕРЧЕСКИЙ**

**НАБИРАЕТ
УЧАЩИХСЯ
8,9,10,11 КЛАССЫ**

Тел.: 235-90-44
г. Ростов-на-Дону,
бульвар Комарова, 9/5



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ АКАДЕМИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

**Объявляет прием абитуриентов на
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**

**В СИСТЕМЕ ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА
ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРЕДМЕТАМ:**

МАТЕМАТИКА – РУССКИЙ ЯЗЫК – ИСТОРИЯ РОССИИ

На курсах работают высококвалифицированные преподаватели, имеющие опыт подготовки абитуриентов к вступительным испытаниям в форме и по материалам ЕГЭ.

Организационное собрание 2 октября
в 10.00, лекц. зал. № 3.
Начало занятий с 9 октября в 10.00
(по воскресеньям).

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 70, комн. 103
Контактный телефон: (863) 240-22-02
с 10.00 до 17.00 по будням,
с 10.00 до 14.00 по воскресеньям.
www.skags.ru

караван 10+1 чел. БЕСПЛАТНО!

Лицензия № 0014691 от 13.06.02

«Берлин-Париж-Дрезден»	авто	10 дн.	завтраки	9500 руб.+ж.д.
«Берлин-Амстердам-Париж-Варшава»		11 дн.	завтраки	10050 руб.+ж.д.
«Французский калейдоскоп»		14 дн.	завтраки	13300 руб.+ж.д.
«Каникулы в Италию»		12 дн.	2-х раз. питание	13700 руб.+ж.д.
«Польша-Чехия»		10 дн.	2-х раз. питание	6850 руб.+ж.д.
«Античная Греция»	авиа	10 дн.	2-х раз. питание	22700 руб.+ж.д.
«С.-Петербург + Скандинавия»		8 дн.	2-х раз. питание	92000 руб.+ж.д.
«Классический Санкт-Петербург»		8 дн.	2-х раз. питание	3340 руб.+ж.д.
«Золотое кольцо»		6 дн.	2-х раз. питание	4110 руб.+ж.д.

**ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЕЛЕЙ
К СОТРУДНИЧЕСТВУ.**

ТА "Караван"
344019 г. Ростов-на-Дону, ул. Советская 13/1
т./ф. (863)253-25-40, т. (863)253-51-23, 253-48-81
karavan@aanet.ru

Мебель от "ЭМС"

- столы учебные и компьютерные;
- стулья учебные;
- парты;
- мебель для библиотек;
- кресла для актов залов;
- мебель для общежитий.

В любое время готовы ответить на все Ваши вопросы!

Мы находимся по адресу:

Ростовская область, г. Новошахтинск, пр. Ленина, 20
Тел. (86369) по обл. (269) 2-62-91, 2-76-29, факс 3-72-12
E-mail: ems@novshah.donpac.ru

с 17 сентября

Ростовский цирк

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

в программе

«НЬЮ МЭДЖИК»

руководитель,
народный артист России,
Владимир Довейко

Воздушные гимнасты,
эквилибристи, канатоходцы,
а также Русские забавы с медведями,
дрессированные пудели, птичий базар.

Весь вечер с Вами клоун-пародист
Сергей Суворов

спонсор
СОТЕЛ

тел. 240-70-93

ПОРТРЕТ ЛЮБИМОГО УЧИТЕЛЯ

Дорогие ребята!
Сегодня, к началу нового учебного года, мы решили объявить конкурс портретов учителя. Мы готовы напечатать портреты и фотографии ваших любимых и нелюбимых учителей, тех, кто сумел стать для своих учеников человеком, который не забудется никогда. Обязательно, хотя бы коротко опишите своего любимого учителя. А ваших нелюбимых учителей мы тоже опубликуем, если они будут продолжать зверствовать.

Конкурс завершается в мае 2006 года. Победители получают свои награды. Не забудьте сообщить в редакцию свой адрес, фамилию и имя.

Наша задача всегда
дружить, но если
друзья